

# Путь к победе

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Суббота, 12 января 1974 г.

№ 6 (3885)  
Цена 2 коп.

## Ударный труд—1974-му!

### К новым успехам, мысковчане!

Страна вступила в четвертый, определяющий год девятой пятилетки в обстановке всеобщего, единодушного одобрения миллионами и миллионами наших трудящихся Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Для нас, мысковчан, прошедший год был годом поистине ударного труда, массового социалистического соревнования. Красноречиво говорит об этом публикуемая ниже статистическая сводка итогов работы промышленных предприятий города за 1973 год. Только одно — Мысковский экспериментальный механический завод — не выполнило годовой план по реализации продукции. В целом же по городу годовой объем реализации промышленной продукции — электрической энергии, угля, железобетона, древесины и изделий из нее, кирпича — выполнен на 101 процент. Сверх плана реализовано промышленной продукции на 1 миллион 797 тысяч рублей.

Задания государственного плана на 1974 год, одобренные декабрьским Пленумом ЦК КПСС и принятые седьмой сессией Верховного Совета СССР, очень напряженны. Чтобы справиться с ними, нужно еще более повышать эффективность производства, улучшать качество продукции, укреплять дисциплину труда, творчески подходить к работе. А где, как не в социалистическом соревновании, настоящем, действенном, а не формальном соревновании наиболее полно проявляется это творчество? Недаром поэтому наша партия придает огромное значение улучшению руководства социалистическим соревнованием. И эту заботу о его развитии, совершенствовании должны взять на себя партийные организации города. Взять вместе с профсоюзными и комсомольскими организациями.

Такой заботой живет партийная организация Томусинской ГРЭС. В своей практической деятельности она немало внимания уделяет вопросам соцсоревнования, руководит им. Все родившиеся на электростанции почины — итог ее руководящей, направляющей работы. Об этом говорит тот факт, что авторами починов, инициаторами соревнования здесь, как правило, являются коммунисты.

Что важно в соревновании? Чтобы лозунг его — дать продукции больше, лучшего качества; с меньшими затратами — нашел свое воплощение в мобилизации внутренних резервов производства. Особую роль в этом деле должно сыграть начавшееся в нашем городе движение за принятие встречных планов. У нас это движение возглавили трудящиеся Мысковского горнолаза и ремонтно-строительного управления. Последовать их примеру — долг каждого рабочего коллектива бригады, смены, цеха, участка, предприятия.

В своем Обращении Центральный Комитет нашей партии призывает всех советских людей сосредоточить внимание на усилении роста производительности труда, повышении эффективности производства. Заслуживает всяческой похвалы и поддержки почин тружеников Томусинского завода железобетонных конструкций. Они на состоявшемся недавно заводском слете передовиков производства приняли обязательство: задание пятилетки по росту производительности труда выполнить за четыре года.

В ногу со временем идут на этом заводе и рационализаторы, которые также пятилетнее задание по рационализации решили выполнить за четыре года. И этот почин не должен остаться в одиночестве. Поддержать его — дело чести всех наших рационализаторов.

Внедрение новейшей техники и технологии, максимальное использование производственных мощностей, снижение себестоимости и улучшение материоемкости продукции, бережное отношение к каждой рабочей минуте, каждому килограмму металла, топлива, каждому рублю капитальных вложений — все это будет способствовать успешному выполнению трудящихся нашего города планов 1974 года и взятых социалистических обязательств. Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу зовет мысковчан к новым успехам, к новым трудовым победам.

### ТРУДОВЫЕ РУБЕЖИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся Томусинской ГРЭС выполнили социалистические обязательства 1973, решавшего года пятилетки:

— выработка электроэнергии возросла против прошлого года на 4,5 процента, при значительном снижении численности персонала;

— удельные расходы топлива снижены на 5,3 грамма на киловатт-час, что дало экономию условного топлива 37,7 тысячи рублей.

Руководствуясь Постановлением декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, коллектив Томусинской ГРЭС принял на себя новые рубежи на 1974 год. В определяющем году пятилетки энергетики обязуются:

— обеспечить надежную и устойчивую работу оборудования, безусловное выполнение диспетчерского графика нагрузки;

— за счет внедрения мероприятий по повышению надежности и экономичности работы оборудования достигнуть следующих показателей по удельным расходам условного топлива:

по блокам 100 мвт — 405,5 грамма на киловатт-час;

по блокам 200 мвт — 351,5 грамма на киловатт-час.

Энергетики намечают получить экономию от внедрения ра-

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ 1973 ГОДА СОЗДАЮТ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ БОЛЕЕ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ В ЧЕТВЕРТОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ. НАМ ПРЕДСТОИТ ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ РОСТА ЭКОНОМИКИ, СУЩЕСТВЕННО УЛУЧШИТЬ ВСЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ, ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

### ПУЛЬС ГОРОДА



Когда уже был сверстан сегодняшний номер газеты, в город пришла радостная весть. Управление «Кузбассэнерго» и обком профсоюза электростанций и электротехнической промышленности присудили коллективу Томусинской ГРЭС первое место и переходящее Красное знамя по итогам соцсоревнования за IV квартал 1973 года.

Главный инженер «Кузбассэнерго» тов. Сорокин, председатель обкома профсоюза тов. Евстратов тепло поздравили томусинцев с заслуженной трудовой победой.

Коллектив Сибиргинского угольного разреза решил ответить на призыв партии еще более высокопроизводительным трудом в 1974 году.

Шахтеры разреза приняли обязательство — досрочно выполнить задание четвертого года пятилетки и выдать сверх плана 60 тысяч тонн угля.

Чтобы достичь намеченных рубежей, коллектив решил развернуть соревнование за безусловное выполнение заданий каждым экипажем экскаватора, каждым участком, развивать ускоренными темпами технический прогресс, совершенствовать технологию выемки угля, вести борьбу за рост производительности каждого забоя.

На пассажирских маршрутах появились новые автобусы «Лаз-659» и «Паз-672», которыми пополнился парк Мысковского автотранспортного предприятия. Их доверили опытным водителям Г. М. Сизикову, В. С. Швец и К. К. Житкову.

Кроме этого, в АТП прибыло еще три самосвала, крайне необходимых для обслуживания цехов кирпично-го завода. Новые самосвалы позволят улучшить снабжение этого предприятия глиной.

«В этом году мы получим еще три автобуса марки «Икарус-255», четыре «Лаз-695», два «Паз-672» и три новых такси», — сообщил нам заместитель директора предприятия С. И. Кличко.

Коллектив хлебокомбината начал выпуск новых видов хлебобулочных изделий. На прилавках появились булочки с повидлом, калач барнаульский, кекс «Спорт». Мысковчане хорошо отзываются о их вкусовых качествах.

На Мысковском экспериментальном механическом заводе изготовлен первый образец крана с так называемой «махающей стрелой». Стрела, простая в изготовлении и управлении, позволит быстрее подать груз в заданное место.

На заводе, кроме того, готовится документация и комплектуется экспериментальная бригада для изготовления первого образца новой монтажной машины на базе автомобиля ЗИЛ-130.

### Сводка по итогам 1973 года

(В первой колонке — выполнение плана реализации продукции в процентах за декабрь, во второй — за 1973 год, в третьей — по сравнению с 1972 годом.

1. Гормолзавод	104	108	111
2. Сибиргинский разрез	100	106	131
3. ТУ ДОК	105	105	108
4. Лесоперевалочная база	104	103	112
5. ТУ ЗЖБК	116	102	107
6. Хлебокомбинат	105	102	97
7. Лесхоз	111	102	119
8. Песчано-гравийный карьер	133	101	105
9. ТУ ГРЭС	99	100	105
10. Кирпичный завод	138	100	99
11. ЦЭММ ЭСМ	118	100	90
12. МЭМЗ	149	98	126
<b>Всего по городу</b>	<b>104</b>	<b>101</b>	<b>107</b>
<b>КБО</b>	<b>124</b>	<b>108</b>	<b>112</b>

В мае 1917 года я трижды слушал В. И. Ленина, выступавшего перед рабочими на крупных митингах: на Александровском вагоностроительном заводе, на Обуховском, где я в то время работал, и на Адмиралтейском судостроительном заводе.

На митинге рабочих Александровского завода присутствовали также представители Невского завода, фабрик Паля, Тортиона, Варгунина и др. Всего собралось более пяти тысяч человек. До начала митинга Владимир Ильич за-просто беседовал с рабочими, отвечал на их вопросы и сам распрашивал рабочих об условиях их жизни, работы.

Заметив меня среди рабочих, окружавших его, Ильич тепло по-здоровался со мной, вспомнил наши встречи в Праге в 1912 году. Я в свою очередь рассказал Владимиру Ильичу о том, как мы, большевики района, ведем работу на предприятиях, сообщил ему о создании в нашем районе отрядов Красной гвардии, посетовал на трудности, вызванные тем, что значительная часть рабочих находится еще под влиянием меньшевиков, эсеров и анархистов. Ленин заметил, что трудностей бояться не следует, что их надо преодолевать и отвоевывать трудающиеся массы у мелкобуржуазных партий. Я и другие товарищи сказали Ленину, что, несмотря на все трудности, большевистское влияние среди рабочих района растет.

Затем Владимир Ильич начал свою речь. Он говорил просто, понятно, обстоятельно разъяснял рабочим большевистскую линию революции, лозунги партии, беспощадно разоблачал предательскую линию меньшевиков, эсеров и других варгов социалистической революции. Ленин указывал ясные пути борьбы за мир, за землю, за переход власти к Советам. Он говорил, что при изменении состава Советов будет изменена и их политика, Советы откажутся от соглашательской политики и помогут рабочему классу мирным путем взять власть в свои руки.

Рабочие, затянув дыхание, слушали Ленина и по окончании речи горячо аплодировали ему.

В огромной мобилизующей и организующей силе ленинских идей, в выдающемся ораторском искусстве Владимира Ильича я убедился еще в годы первой русской революции. Первый раз я увидел и услышал Ленина в конце ноября 1905 года в Петербурге на курсах Лесгэфта, где он произнес страстную, зажигательную речь о задачах пролетариата в революционном движении. Затем я слушал Владимира Ильича на Рождественских медицинских курсах, где он выступил на заседании первого Петербургского Совета рабочих депутатов. В третий раз я слушал Ленина в 1906 году, когда он выступил с докладом о решении IV (Объединительного) съезда РСДРП. Каждое выступление

Ильича вселяло в нас, низовых партийных работников, бодрость и уверенность в исполнительских силах рабочего класса, в необходимости пролетарской революции.

Особено хорошо и близко я уз-нал В. И. Ленина в 1912 году, в дни работы Пражской партийной конференции, делегатом которой я был избран от петербургской большевистской организации. Мне почастливилось в эти дни жить в одной комнате с Владимиром Ильичем.

На всю жизнь осталась в моей памяти незабываемая картина открытия Пражской партийной конференции. В. И. Ленин горячо приветствовал собравшихся делегатов и в яркой взволнованной речи наз-метил задачи, стоящие перед пар-тней. Затем выступали делегаты из

России.

На одном из заседаний Ленин предложил слово мне, как делега-

ту и убедительно. Особенно горячо выступил Владимир Ильич при обсуждении вопроса о ликвидаторах и ликвидаторстве. С гневом говорил он о двурушничестве и предательстве Троцкого, резко критиковал позицию Плеханова, заявив, что она непременно приведет его в ряды ликвидаторов.

Ленин предложил изгнать из партии ликвидаторов как проводников буржуазного влияния на пролетариат.

На конференции царила обста-новка ленинской деловитости. За-седания начинались в точно назна-ченное время и продолжались до восьми часов вечера с перерывом на обед.

Владимир Ильич все время руководил конференцией. Если в чьем-либо выступлении Ильич под-мечал недостатки, он умел и так-тично поправлять товарища. В перерывах между заседаниями Влади-миров Ильич беседовал с делега-

ти. А потом до поздней ночи пи-сал.

Однажды, вернувшись из було-чной, я сказал Владимиру Ильичу, что какой-то человек фотографиро-вал соседний дом. Ленин сразу отложил бумаги, встал, подошел к окну, расспросил меня, где стоял неизвестный фотограф, какой имен-но дом он фотографировал. Потом Владимир Ильич сказал мне:

— С сегодняшнего дня, Степан, вы днем не ходите со мной. Ес-ли меня сфотографируют и сним-ок напечатают в газете — это полбеды. А вот если и вы со мной попадете на снимок, будет очень плохо: полиция не даст вам жизни.

Ильич был очень жизнерадост-ным человеком, увлекался спор-том, любил музыку.

— Степан, я пройду немножко, — сказал мне как-то Владимир Ильич. Вернулся он очень поздно, а наутро стал кашлять. Я пред-предил об этом тов. Александрова (Семашко), врача по специаль-ности. Осмотрев Ильича, он сказал ему:

— Владимир Ильич, у вас тем-пература. Вам нельзя идти на кон-ференцию.

— Нет, нет, я пойду, — решитель-но запротестовал Ленин. — Вы мне не мешайте. Я должен идти на конференцию.

В дни работы конференции в Прагу приехал на гастроли рус-ский оперный артист. Группа делегатов отправилась слушать оперу «Евгений Онегин». Роль Онегина исполнял артист, приехавший из России. Пошел с нами в театр и Владимир Ильич. Он много и горячо аплодировал. Не отставали от Ильича и мы. Все мы были воз-буджены, громко вызывали покра-вившегося нам артиста.

По окончании конференции чеш-ские социал-демократы устроили для нас прощальный вечер. После этого Владимир Ильич выехал в Лейпциг. Спустя некоторое врем-я по указанию Владимира Ильича перебрался в Лейпциг и я. Здесь я должен был подождать, пока будут отпечатаны резолюции конференции, чтобы захватить их с собой в Россию.

Получив отпечатанные резолю-ции, «Извещение» о состоявшейся общероссийской VI партийной кон-ференции и заручившись всем не-обходимым для нелегального сле-довования, я выехал в Россию, благополучно перешел границу и вскоре прибыл в Петербург.

Вернувшись из-за границы, я вместе с тов. Орджоникидзе высту-пил с докладом об итогах Праж-ской конференции.

Дни Пражской конференции, ко-гда я жил в одной комнате с Ле-ниным, подолгу беседовал с ним, слушал его на конференции, на прощальном вечере, — это самые яркие, незабываемые страницы мо-ей жизни.

Е. ОНУФРИЕВ,  
рабочий Обуховского завода.

## ПОД КОНТРОЛЕМ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

# Дело за вами, строители!

На протяжении долгого вре-мени на страницах нашей газе-ты идет разговор о строитель-стве важнейшего для города объекта, — очистных сооруже-ний. В обязательствах Мысков-ского общественного управления срок сдачи очистных сооружений переносится из года в год. Немало критических слов было сказано по этому поводу в адрес строителей. И вот, как будто, дело приближается к же-ланному финишу.

Сейчас на объекте осталось совсем немного людей. Часть комплексной бригады В. Д. Попугаева занята сегодня на основном сооружении — насосной станции.

— Много еще работы намечается вам проделать? — интересует-ся у бригадира.

— Да как сказать. Кирпичная кладка, в основном, закончена,

привыкли. Иной раз слова у них расходятся с делом. Вот почему для большей уверенности решили поговорить с пред-ставителем заказчика — управ-лением «Кузбассводоканал» — П. С. Ефремовым.

— Мы с нетерпением ждем этого момента, когда насосная станция будет закончена, — го-ворит Павел Сергеевич. — Это позволит направить фекальные воды через первую очередь от-стойников по нужному руслу, и тем самым оградить пос. Нижний Рюм от сбросов. И еще: с завершением строительства на-сосной мы сможем приступить к отладке оборудования. Сроки, как вы уже слышали, строители назначили на конец января.

Далее П. С. Ефремов под-черкнул, что все деньги, выде-ленные на строительство соору-жений, полностью перечислены

подрядчикам еще в 1973 году. И, если они сдержат слово, объект в скором времени будет действовать.

В 1974 году в Мысках созда-ется производственное управле-ние водопроводно-канализационного хозяйства. Очистные соору-жения будут подчиняться непо-средственно ему. Специальные службы возьмут под контроль каждый кубометр воды, сбрасы-ваемый в бассейн реки Томь. Туда должна поступать только очи-щенная от примесей и отходов вода. А главное, появятся бла-гоприятные условия для даль-нейшего промышленного ижи-лиценного строительства в нашем городе.

Как видим, у коллектива об-ществостроительного управления большой долг перед мысковчанами. Быстройший ввод очист-ных сооружений в строй дей-ствуящих зависит от вас, това-рищи строители.

В. КРОТОВ.

# ПЕРВЫЕ ШАГИ

Произошло это событие в ок-тябре 1973 года, как раз перед празднованием Дня рождения комсомольской организации. Тогда смена диспетчера Лошакар-вой транспортного цеха ЗЖБК пожелала стать комсомольско-молодежной.

Идею подал Василий Гребен-щиков, вожак цеховой комсо-мии, помощник машиниста локо-мотива смены. Предложение поддержали вначале в цехе, а затем и в комитете комсомола завода.

И вот с 1 ноября 1973 года комсомольско-молодежный кол-лектив, включившийся в социали-стическое соревнование, начал делать первые свои шаги.

Есть в народе такое выраже-ние: «Первый блин всегда ко-мом». Но здесь оно оказалось не к месту. В первый же месяц работы смена диспетчера Лош-акаревой перекрыла свое задание в два раза. 200 процентов...

Эта цифра говорит о многом. Невозможно добиться таких вы-соких показателей просто так, не оценивая своих сил; без рабо-ты каждого члена коллектива над собой и без работы с каж-дым из них вожаков смены.

Что за люди работают в сме-не Лошакаревой? Всего их один-надцать. Большая половина — комсомольцы. Руководят ими группкомсорг смены Валерий Таи-ров, помощник машиниста локо-мотива.

Пришел в цех Валера три- года назад. Вначале работал элек-триком. Затем окончил курсы помо-щников. Как уме-лому специалисту и хоро-шему товарищу, комсомольцы смены оказывают ему доверие и избирают комсомором. За от-личный труд Валеру награжда-ют на XII городской комсомоль-ской конференции значком «Ударник 1973».

С азов начал свою трудо-ую деятельность и машинист тепловоза Владимир Семенов. Сначала был составителем, за-тем помощником машиниста. Ра-ботая составителем, выходил в заводском соревновании лучшим по профессии. Не снижает своих трудовых темпов Володя и сей-час.

Трудится в смене старый, опытный машинист Владимир Семенович Кранцевич. Он все свои знания передает молодежи, помогает ей осваивать новые профессии.

Много хорошего можно ска-зать и об активной участнице художественной самодеятельно-сти, диспетчере смены Галине Васильевне Лошакаревой, тоже давно работающей в цехе.

Сейчас смена Лошакаревой совместно со всем коллективом цеха, а также ОТК и лаборато-рией завода готовят концерт ху-дожественной самодеятельности.

Первые шаги комсомольско-молодежной сделаны. И сдела-ны удачно. Верится, что в буду-щем, когда коллектив окрепнет, наберется опыта, он зашагает в своих делах еще более твердой и уверен-ной поступью.

В. БАСОВ.

## Вручение Молдавской ССР ордена Дружбы народов

9 января в Кишиневе состоялось совместное торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Молдавии и Верховного Совета республики, посвященное вручению Молдавской ССР ордена Дружбы Народов.

С огромным воодушевлением со- бравшиеся избрали почетный пре- зидиум торжественного заседания в составе Ленинского Политбюро ЦК КПСС во главе с Генераль- ным секретарем ЦК КПСС товари- щем Л. И. Брежневым.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Комитета партийно- го контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельш выступил на заседании с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисмен- тами. Он огласил Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении Молдавской ССР ор- деном Дружбы Народов и прире- пил орден к знамени республики. С ответной речью выступил пер-

вый секретарь ЦК Компартии Мол- давии И. И. Бодюл.

Глубокую признательность и сердечную благодарность Коммунистической партии, ее Ленинскому Центральному Комитету, Сове- тскому правительству выразили выступившие на заседании ораторы. Они заявили, что в ответ на высокую награду Родины, на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому на- роду трудающимся Молдавии еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, самоотверженным трудом обеспечат успешное выполнение и перевыполнение заданий четвертого года пятилетки и всей пятилетки в целом.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Прези- диуму Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР.

(ТАСС).

## Становитесь на лыжи!

Что может быть прекраснее зимней поры! Быстрее становясь на лыжи и — марш в заснеженный, сказочный лес. Чистый, морозный воздух бодрит, придавая упругость всем мышцам, встречный ветер бьет в разгоряченное лицо. Пушистые снежинки веселым хороводом кружатся вокруг вас, увлекая все дальше по лыжне.

Нет, такое время года упустить нельзя. А покататься с гор, пребежаться по лесу у нас есть где. Возьмем хотя бы район лесхоза. Здесь прорублены специальные трассы для горнолыжников. Но если у вас не хватит смелости забраться на самую вершину горы и скатиться с нее, то по соседству, у пионерлагеря «Чайка», с менее отвесной горы проложена еще одна отличная лыжня.

Казалось бы, все есть для того, чтобы мысковчане могли хорошо отдохнуть в свободные от работы дни... Но вот что удивительно — лыжников в субботние и воскресные дни в районе лесхоза собирается от силы пять-шесть человек, а то и этого количества не насчитаешь. Почему так? Причин, на наш взгляд, несколько. Это, конечно, отлично — кататься с гор на правом берегу Мрас-су. Но как добраться до того же пионерлагеря «Чайка»? Пешком, скажете вы? Хорошо. Пойдем, как говорится, «на своих двоих». А на вас только один свитер, значит, идти будет холодно, нужно одеваться потеплее, в куртку или пальто.

Допустим, что вы все же добрались до лесхоза. Начинаете забираться в гору, становится жарко, а куда денешь одежду? Проблема? Да, проблема.

Но пальто, допустим, вы положите под соседнюю елку, несколько раз взберетесь на гору и скатитесь с нее, и вам вдруг захочется напиться. Что делать тогда: иди домой, до которого два, а то и три километра пути, или пить холодную воду из Мрас-су? Снова проблема.

А что, если, допустим, у вас вообще нет лыж? Что тогда? Обычно в таких случаях обращаются в пункт проката. Но вот вы взяли эти лыжи, теперь вам предстоит нести их на себе к этому самому далекому лесхозу. А почему бы тому же самому пункту проката не перекочевать в пионерлагерь «Чайка», который, к великому сожалению, зимой пустует?

Об этом должны подумать работники комбината бытового обслуживания. То же самое хочется предложить и Мысковскому торгу. Почему бы работникам прилавка в субботние и воскресные дни не организовать в районе лесхоза торговлю всевозможными напитками, бутербродами и другой всякой всячиной? Ведь это было бы просто здорово. Корпуса пионерлагеря пустуют, как пустует и зона отдыха Мысковского ремонтно-строительного управления. Именно здесь можно оборудовать и специальные помещения для переодевания и отдыха лыжников.

Короче говоря, при желании все возникшие проблемы можно разрешить успешно. Вот только огорчает одно: почему до этого не могли и не могут додуматься ответственные работники горспортсюза? Где их собственная инициатива, организаторские способности? Ведь мы не успеем оглянуться, как с крыши закапает весенняя капель... Почему бы тому же Анатолию Комарову не поработать за то, чтобы в субботу и воскресенье в район лесхоза курсировал специальный рейсовый автобус? Думается, работники автотранспортного предприятия пойдут на встречу мысковчанам-лыжникам. Стоит только к ним обратиться с соответствующей просьбой.

Субботу или воскресенье можно организовать специальные автобусы отдыха, ведь транспорт имеется почти на каждом предприятии. Тогда и народу в районе лесхоза будет большое множество. И опять же хочется отметить пассивность в этом деле спортивных инструкторов различных коллективов физкультуры и горского комитета спорта.

Зима принесла с собой свежий воздух, здоровый, крепкий сибирский морозец. На лыжи, друзья, на лыжи!

Несколько дней назад в го- родском Доме культуры со- стоялась премьера спектакля народного молодежного театра студии по пьесе А. Ларченкова «Тroe».

Надо отметить, что исполнители ролей очень волновались. Тем более — эти ребята самые молодые в студии. У Веры Неверовой роль Марины — это ее первая большая работа, так же как и у исполнителя роли Вадима Виктора Манухина.

Действие пьесы развивается в наши дни. Герои ее — группа геологов во главе с начальником Павлом (Андрей Безмельниченко). Геологи ведут разведы- вательные работы в районе реки Гремучей. Мы — зрители — верим в удачу этих смельчаков. И наши надежды оправдываются. Способствует этому и то, что образ Павла был донесен до зрителя Андреем Безмельниченко.

Подкупает своей непосредственностью игра Виктора Манухина. Он ярко раскрыл образ Вадима, человека-хамелеона, маленького, подлецкого. В последних картинах зрители ненавидят Вадима. Даже друзья Виктора в жизни, забыв о том, что на сцене их товарищ, по-настояще му вознавидели этого человека на сцене.

«Тroe» — спектакль о любви. Павел и Вадим влюблены в единственную девушку их группы — Мариину. Роль Марины сыграла Вера Неверова. У нее

нет еще актерского опыта, но образ Марины — это первая ее удача.

Нельзя не сказать о недостатках. Слабым местом юных актеров остаются монологи. В некоторых картинах они звучат монотонно, без выражения, без вскрытия подтекста.

Оставляет желать лучшего оформление спектакля. В студии пока нет своего художника. Ребята сами оформляли спектакль. Поэтому не все декора- ции выглядели хорошо.

Сейчас ребята готовятся к смотру народных театров Кузбасса. Пожелаем им успешного выступления на смотре.

Светлана КОНЫШТАРОВА,  
Ольга КРЮКОВА,  
ученицы школы № 6.



**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.** Золотой знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» вручен представительнице комсомолии Азербайджана, швеи бакинской фабрики имени Володарского Сакине Акперовой. Этой почетной награды она удо- стоена за высокие трудовые показатели. Пятилетнее задание Сакине выполнила менее чем за три года.

С. Акперова ведет большую общественную работу: она является заместителем секретаря цеховой комсомольской организаций, членом комитета комсомола фабрики. Мастерству швеи ее научила мать, Сугра Акперова, работающая на фабрике почти четверть века.

На снимке: Сакина и Сугра Акперовы.

### ● ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

## ТАКИМИ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

Наша автоколонна успешно справилась с планом грузоперевозок 1973 года. Тысячи тонн угля, гравия и других грузов доставили водители Мысковской автоколонны № 2 по различным адресам. Но победу добывали не только шоферы. Вклад свой внесли и ремонтники.

У нас не идет счет на процентах. Главный наш показатель — количество вышедших на линию машин. В этом заключается моральная и материальная заинтересованность ремонтного состава. Мы получаем, как говорят, с «колеса». То есть от коэффициента использования транспорта.

Ни для кого не секрет, что автомобильный парк у нас далеко не новый. За месяц почти каждая машина в боксе побывает. Вот и «лечим» мы их. И, как показывают результаты, справляемся.

Это я в общих чертах рассказал о значении ремонтной службы. А теперь хочу рассказать об одном товарище, которого считаю лучшим в своей бригаде — это Геннадий Кузьмин. Он еще молод. В автоколонне всего два го-

да. И тем не менее, я считаю его хорошим рабочим. Поэтому выделяю из числа других автослесарей. Главная черта в этом молодом парне — трудолюбие. Если нет у него в агрегатной дел (он ремонтирует коробки передач и задние мосты), Геннадий идет ремонтировать машину, помогает другим.

Еще о его трудолюбии свидетельствует то, что он вот уже в течение трех лет после рабочего дня идет в школу работающей молодежи. Сейчас он учится в 11 классе и после получения аттестата зрелости хочет поступить в автодорожный институт. У человека есть цель, к которой он стремится. А раз стремится, значит добьется.

В смежной бригаде, которой руководит Иван Сергеевич Мокрушин, тоже есть хорошие люди. Мы с ними одно общее дело делаем. Но я хотел остановиться на одном молодом рабочем. Пусть теплое слово товарища поможет ему трудиться еще с большей отдачей.

А. ДРОБЫШЕВ,  
бригадир ремонтников  
автоколонны № 2.

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Детский сад № 9 «Солнечко» находится на Нижнем Рюме. Его хозяева — малыши от полутора до семи лет, родители которых работают на лесоперевалочной базе. На улице еще темно, а папы и мамы уже несут детей в садик. Приветливо встречают их воспитатели Л. В. Лаптева, М. Ф. Смирнова, а старшая медсестра О. С. Бабкова обязательно осмотрит ребенка, поинтересуется у родителей состоянием его здоровья.

Когда все малыши в сборе, начинается утренняя гимнастика, и все дети стараются выполнить упражнения так же красиво и четко, как воспитатель. Завтрак, занятия, прогулки... И каждую минуту ребенка незаметно, ненавязчиво воспитывают — рассказывают об окружающем мире, учат правильно произносить слова, быть аккуратным, честным, трудолюбивым. Какая это помощь для родителей, которым только и остается, что закреплять узанное в садике, не идти вразрез с линией воспитания да одаривать ребенка материнской лаской и теплом, которых уж ничто не заменит!

Детский садик недавно отремонтирован, в нем уютно, чисто, красиво. Мебель покрашена в яркие тона. Много труда вложила в организацию работы сада его бывшая заведующая Татьяна Федоровна Язовская. Сейчас она на заслуженном отце, а заменяет ее на рабочем посту, причем довольно успешно, Галина Константиновна Трофимова.

Недавно в саду было проведено родительское собрание. Папам и мамам была прочитана интересная, содержательная лекция. Они узнали, что делают их дети в саду, какая помочь необходима воспитателям со стороны родителей, познакомились с работами своих детей — рисунками, лепкой и т. д. А в заключение ребята выступили с концертом.

На примере этого собрания родители еще раз убедились в том, как серьезно, творчески подходит к воспитанию детей коллектив детского сада № 9.

В. КОЗЛОВ,  
Т. МЕЛЬНИКОВА,  
члены родительского  
комитета садика,

Будто уставшие от дальних морских странствий, стоят рыболовные суда-великаны у пирсов Западного судоремонтного завода в портовом городе Клайпеда. Башенные краны сгружают узлы и детали занедуживших механизмов и подают их в заводской блок цехов. На уникальных станках здесь «чинят» детали весом до 60 тонн, а на прессах-гигантах предметы сгибаются усилиями в 400 тонн. Новейшее оборудование предприятия пришли заводы Москвы, Ленинграда, Краматорска, Урала, многих других городов страны.

Клайпедский завод — детище девятой пятилетки. Последние мощности второй его очереди вступили в строй в нынешнем году. Внедрение передовой техники и технологии позволило

## В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ

## Новостройки Литвы

коллективу добиться рекордных темпов. Каждое второе отремонтированное здесь судно сдано в этом году досрочно.

Строительство предприятия, как особо важного народно-хозяйственного объекта, отмечено красной точкой на индустриальной карте Советской Литвы. Важной стройкой признан и сооружаемый третий комплекс цементного завода в городе Найе-Акмяне на севере республики. Очертания огромной строительной площадки завода, который с пуском новых мощно-

стей станет одним из самых крупных в стране предприятий такого профиля, можно охватить простым глазом только с борта приземляющегося самолета. Сейчас здесь в полном разгаре монтаж седьмой технологической линии, па очерёди — восьмая. Обе вступят в строй в конце пятилетки. Производство цемента возрастет в полтора раза. Технологическим процессом будет управлять автоматизированная система, а сточные воды биологически и химически полностью очистят возводимые

сложные устройства. Мы с вами побывали только в двух городах Литвы, охваченных крупным индустриальным строительством. Огоньки новостроек горят по всей республике.

Опережающими темпами развиваются отрасли, определяющие технический прогресс, перерабатывающие сельскохозяйственное и минеральное сырье. Уже сейчас промышленность Литвы, которая за годы Советской власти из отсталого аграрного края превратилась в высокоразвитую индустриальную республику, дает 55 процентов валового общественного продукта.

К. ЛЯНДЗБЕРГАС,  
корр. ТАСС.  
ВИЛЬНЮС

## ● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ВАЛЮТНАЯ ВОЙНА НА ЗАПАДЕ

Мир уже привык к тому, что страны капитала периодически сотрясают приступы валютной лихорадки. Очередной таковой приступ охватил западные биржи в начале нового, 1974 года. Однако в отличие от прежних он носит иной характер. Если в предыдущие годы валютные потрясения сопровождались резким падением американского доллара и повышением стоимости некоторых других валют, то теперь мы наблюдаем прямо противоположную картину. Курс доллара идет вверх, в то время как курс ранее весьма устойчивой западногерманской марки, а также японской иены, не говоря уже об английском фунте стерлингов, неуклонно снижается. Если, например, 4 января с. г. за 280 японских иен можно было купить один доллар, то четыре дня спустя для этого требовалось уже 300 иен. Стоимость марки по отношению к доллару упала на 20 процентов (в сравнении с курсом, существовавшим в июне прошлого года). Английский фунт опустился до самого низкого уровня за всю его историю.

В Базеле (Швейцария) в спешном порядке съехались управляющие центральными банками ведущих капиталистических стран для того, чтобы изыскать способы смягчения ожесточенной валютной войны, которая может привести в полное расстройство финансовую систему капиталистического мира. Однако, как стало известно, им не удалось прийти к какому-либо согласованному решению. Паника на валютных биржах Запада продолжается.

Чем же объясняется особый характер нынешней валютной лихорадки? Почему она сопровождается падением курса западноевропейских валют и японской иены и улучшением позиций доллара?

Главная причина этого состоит в том, что нынешняя вспышка валютно-финансового кризиса совпала с резким ухудшением экономического положения западноевропейских стран и Японии, с появившимися на горизонте грозными признаками экономического спада.

В самом деле. В Англии, где с нового года введена трехдневная рабочая неделя, армия без-

работных возросла на 700 тысяч человек и сейчас составляет уже 1,2 миллиона. В ФРГ ряд крупных автомобилестроительных, химических и других концернов объявил о сокращении производства. Согласно прогнозам, число безработных в Западной Германии в новом году превысит один миллион человек. Усиливаются кризисные явления и растет инфляция в Японии и других капиталистических странах.

Экономические трудности этих стран усугубляются энергетическим кризисом, который сильнее всего ударило по Западной Европе и Японии, ибо они в значительной степени зависят от поставок нефти из арабских стран, чем Соединенные Штаты, располагающие собственными нефтяными месторождениями. Могущественные американские монополии, контролирующие доставку и сбыт нефти в Западной Европе, воспользовавшись создавшейся ситуацией, резко повысили цены на продаваемые ими нефтепродукты.

В результате этого прибыли их значительно возросли (концерна «Стандарт Ойл» за четвертый квартал прошлого года, к примеру, на 80 процентов, а концерна «Галф» — на 92 процента). В то же время западноевропейским странам придется теперь на закупку нефти расходовать дополнительно около 35 миллиардов долларов в год. Все это, по вполне понятным причинам, подрывает позиции Западной Европы и Японии в конкуренции с США, ухудшает положение их валют, и, напротив, улучшает позиции Соединенных Штатов. Не случайно поэтому валютные спекулянты начали в последнее время в широких масштабах скупать американскую валюту, курс которой поднялся.

По мнению экономических экспертов, американские монополии стремятся организовать контрапоступление против своих западноевропейских и японских конкурентов, экономические позиции которых ослаблены сейчас энергетическим кризисом, с тем, чтобы отвоевать у них ранее утраченные позиции. Это — еще одно свидетельство углубляющихся межимпериалистических противоречий.

В. СЕРОВ. (ТАСС).



По-разному проводят свое свободное время трудящиеся нашего города. Одним по нраву спокойный отдых, у телевизора, за шахматной доской... Других манят к себе природы, зовут полюбоваться заснеженными горными склонами, посидеть с удочкой на веселой речке, поющей подо льдом свою вечную шаловливую песенку.

На снимке: рыболов А. Кузьменко.

## Где отремонтировать автомобиль?

Такой вопрос нередко задают себе владельцы личного транспорта. Им часто приходится решать эту трудную проблему, ездить по городам в поисках запчастей к автомашине или мотоциклу. В магазинах города Мыски их практически нет. В Новокузнецкий специализированный магазин «Спортсмен» не наездышься. Да к тому же, там быстро раскупают появившиеся в продаже ходовые запасные детали.

Каков же выход из этого затруднительного положения? Выход есть. В Новокузнецке открыта и работает станция технического обслуживания личного транспорта. Она занимается только тем, что ремонтирует и обслуживает автомобили, принадлежащие гражданам.

На нашей станции можно отремонтировать любой агрегат легкового автомобиля, покрасить автомобиль или мотоцикл. Специалисты станции производят ремонт, обивку сидений и салона автомо-

бия, ремонтируют электропроводку и электрооборудование.

Если у вас появится желание переоборудовать автомобиль из одной модели в другую, то станция с удовольствием выполнит ваш заказ, из «Москвича» устаревшей марки сделает «Москвич-408» или 412.

На станции техобслуживания имеется магазин по продаже запасных частей для автомобилей и мотоциклов. И пусть вас не смущает то обстоятельство, что может не оказаться в наличии той детали, которая вам необходима в данный момент. Вы оставите заявку на нужную вам запчасть, и когда она появится в магазине, станция письмом пригласит вас приехать и приобрести заказанную деталь.

Ждем вас, мыковчане, на станции технического обслуживания. Наш адрес: г. Новокузнецк, улица им. Пирогова, 19, телефон 4-12-76.

Г. КУЗНЕЦОВ,  
начальник Новокузнецкой  
станции технического  
обслуживания.

## В ПЕРВЫЕ НА КАМЧАТКЕ

Произведения Чайковского и Бетховена, сочинения советских композиторов прозвучали в канун Нового года в исполнении самодеятельного симфонического оркестра. Его впервые создали в крае Камчатский областной комитет по телевидению и радиовещанию и Дом народного творчества. В состав коллектива вошли люди разных профессий.

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ,

В. ГУСЕВ.

ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ  
ПРЕДЛАГАЕТ:

## Что, где, когда?

ГОРОДСКОЙ  
ДОМ КУЛЬТУРЫ

12 января. Молодежный танцевальный вечер. Начало в 21.30.

13 января. Большой зал. Кинолекторий для старшеклассников. Тема: «Ответственность за нарушения против жизни, здоровья, свободы и достоинства личности». Художественный фильм «Я его невеста». Начало в 11 часов дня. Занятие клуба «Будущего воина». Тема: «Боевой путь Советских Вооруженных Сил». Фильм «От клинка до ракеты». Начало в 13 часов.

Малый зал. Беседа: «В. В. Стасов — выдающийся деятель русской культуры». К 150-летию со дня рождения. Начало в 14 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
ИМЕНИ ГОРЬКОГО

12 января. Работает шахматный клуб с 10 часов утра. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

13 января. Городские соревнования дворовых команд на призы клуба «Золотая шайба». Начало в 14 часов. Вечер танцев. Начало в 21 час.

Редактор Н. А. КРУПИН.

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Мыковский хлебокомбинат (срочный) — кондитера, штукатур маляра.

Томинский песчано-гравийный карьер (срочный) — лаборантов механических испытаний, мастеров.

Мыковское головное предприятие общественного питания — экспедитора (желательно мужчину), грузчиков (мужчин), квалифицированных поваров и кондитеров, кухонных рабочих. Обращаться: пос. Притомский, ул. Ленина, 9, контора общественного питания, или с 8 до 9 утра к зав. столовой № 6.

Филиал Прокопьевской горностроительной школы при Мыковском экспериментальном механическом заводе проводит набор на 6-месячные курсы слесарей-сборщиков металлоконструкций. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия 76 рублей в месяц. Начало занятий с 1 февраля 1974 года.

Обращаться в отдел кадров МЭМЗа.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, бухгалтера — 1-44, директора типографии — 0-83, бухгалтера типографии — 0-89.

ОТПЕЧАТАНО в Мыковской городской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л. ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 1. Тираж 8420 экз.